

反垄断法配套规章开始施行

互联网领域反垄断将明确市场份额等因素,大力推进原料药、汽车、乳粉、建材、日用消费品等民生领域反垄断执法

反垄断法三部配套规章于9月1日正式施行。国家市场监管总局反垄断局局长吴振国8月30日对规章进行解读时表示,互联网、知识产权领域市场支配地位的考虑因素将予以明确。

今年6月,国家市场监管总局制定出台了反垄断法三部配套规章,《禁止垄断协议暂行规定》细化了垄断协议认定方法和执法程序。《禁止滥用市场支配地位行为暂行规定》明确了违法行为的认定和处理。《制止滥用行政权力排除、限制竞争行为暂行规定》明确了行为类型和处理方式。

A 对互联网等领域明确范围和认定标准

互联网等新经济业态竞争问题的反映较多,如何通过禁止滥用市场支配地位相关制度予以规制?

《禁止滥用市场支配地位行为暂行规定》对认定具有市场支配地位的考虑因素逐一细化,特别对认定互联网、知识产权领域市场支配地位的考虑因素予以明确。

吴振国说,考虑互联网等新经济业态的特殊性,为回应社会各方面期待,适应执法需要,规定对涉及互联网等新经济领域的问题作了针对性规定,主要有三个方面。

明确了市场份额认定的指标范围。根据反垄断法规定,认定经营者是否具有市场支配地位,市场份额是重要的依据因素。关于市场份额确定,暂行规定明确了除销售金额、销售数量外,还包括其他指标,为更加科学地认定互联网领域经营者市场份额提供依据。

规定了认定具有市场支配地位的特殊考虑因素。暂行规定列举了认定互联网等新经济业态经营者具有支配地位时可以考虑的因素,有利于指导执法实践中认定互联网领域经营者是否具有市场支配地位。

规定了以低于成本的价格销售商品特殊情形。暂行规定认定经营者低于成本的价格销售商品,涉及互联网等新经济业态中的免费模式,应当综合考虑经营者提供的免费商品以及相关收费商品等情况,体现了对互联网等新经济业态经营特点的考虑。

吴振国表示,国家鼓励和支持互联网等新经济业态的发展,反垄断执法机构坚持包容审慎的原则,依法对互联网新经济领域开展竞争监管。反垄断法的基本制度框架,包括关于滥用市场支配地位行为的分析和认定,同样适用于互联网等新经济领域的经营者,反垄断执法机构依法对互联网等新兴经济领域进行监管。



B 统一反垄断执法程序和标准

2018年12月,国家市场监管总局根据反垄断法规定下发通知,授权省级市场监管部门负责本行政区域内有关反垄断执法工作。

吴振国介绍,滥用市场支配地位行为的调查处理较为复杂、专业性强。为加强对地方反垄断执法的指导和监督,统一执法的程序、标准和尺度,规章明确了行政处罚决定书的内容、强调了统一执法标准、建立案件处理前报告制度、明确立案和案件处理后的备案机制。

C 保障和便利举报人举报

制止行政性垄断行为关系到广大消费者和企业的切身利益,规章对保障和便利举报人举报具体做了哪些规定?

吴振国说,为保障和便利举报人举报,规定明确了举报人的权利和反垄断执法机构的义务,为举报人如何提供材料给予指引,明确各级市场监管部门均可接收举报材料。

暂行规定明确,对于滥用行政权力排除、限制竞争行为,任何单位和个人均有权向反垄断执法机构举报。反垄断执法机构应当为举报人保密。同时规定,对于举报采用书面形式并提供事实和证据的,反垄断执法机构应当进行必要的调查。

根据反垄断法规定,反垄断执法机构只包括国家市场监管总局和

如规定反垄断执法机构对滥用市场支配地位行为作出行政处罚,应当依法制作行政处罚决定书,并明确了行政处罚决定书的具体内容,包括案件来源及调查过程、违法事实和相关证据、经营者陈述申辩的采纳情况及理由、行政处罚的履行方式和期限等内容。

吴振国表示,这样有助于形成中央和地方上下联动、相互配合、监督指导的两级执法机制,有利于统一执法程序、标准,促进构建统一规范高效权威的反垄断执法体系。

省级市场监管部门。为了便于举报人进行举报,暂行规定明确,省级以下市场监管部门也可以接收举报材料。为确保及时受理,省级以下市场监管部门收到举报材料后,应当在7个工作日内将相关材料报送省级市场监管部门。

吴振国表示,要将维护消费者利益作为反垄断执法的出发点和落脚点,大力推进原料药、汽车、乳粉、建材、日用消费品等民生领域反垄断执法;开展公用事业领域垄断行为专项整治;查处交通、医疗、电力、教育、金融、保险等民生领域的滥用行政权力排除、限制竞争案件,着力解决人民群众的难点痛点问题,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

据新华社

全国12315平台上线

五线合一,“互联网+监管”取得新突破

由国家市场监管总局、天津市人民政府联合主办的2019市场监管理论论坛8月31日至9月1日在天津举行,全国12315平台在论坛上亮相并正式上线,消费者投诉举报统一使用12315热线号码。

国家市场监管总局副局长甘霖介绍,全国12315平台将原工商12315、质检12365、食药12331、知识产权12330、价监12358五条投诉举报热线及平台统一整合,为投诉举报提供统

一、全天候的服务,这标志着“互联网+监管”取得了新的突破,更好地畅通消费者投诉举报渠道。

国家市场监管总局局长肖亚庆在论坛上表示,通过维护消费者权益,营造良好消费环境,能够引导消费预期,让人们能消费、敢消费、愿消费,不断扩大消费规模,进一步释放消费潜力,进一步扩大国内市场,夯实发挥消费对经济发展的基础性作用。

阿里巴巴集团CEO张勇在论坛

上介绍,截至今年7月底,阿里通过对接12315平台绿色通道,处理消费者投诉超16000件,调解成功率约60%,并在消费者侧推出“极速退款”权益,让信用达到一定分数以上的消费者,在没有退回货物之前,可以通过申请先收到商家退款。

据统计,截至2018年底,享受阿里极速退款服务的人群扩大到3.6亿,单笔退款最高授信额度高达1万元。

据新华社

中国射击队成功“满满的”

获得东京奥运会步枪、手枪满额参赛席位,创造历史

正在巴西参加国际射联射击世界杯里约热内卢站比赛的中国射击队北京时间1日传来捷报,中国射击队在女子25米运动手枪和女子50米步枪三姿项目各获得1个奥运席位。至此,中国射击队提前一站夺得步手枪满额20个奥运席位,将首次以满额席位参加奥运会步枪、手枪项目比赛。

中国射击队领队王炼表示:“从2018年9月2日到2019年8月31日,国家射击队历时一年,通过5场席位赛的机会,提前1场获得20个满额席位,创造了中国射击步手枪的历史。在这一年里,我们严格坚持通过完全公开、公平、公正的选拔确定国际比赛参赛运动员,在恪守程序的前提下,通过针对性的训练,坚定席位优先的目标,最终提前完成了席位任务。”射击一直是中国奥运军团的王牌项目之一。东京奥运会上,步枪、手枪共设10个项目。

据新华社

三部门发文

进一步规范校外培训机构

外资语言类培训机构教学人员要有良好道德和相应资质

记者8月30日从教育部了解到,为进一步推动校外培训机构健康规范有序发展,教育部办公厅、商务部办公厅、市场监管总局办公厅日前联合发布关于做好外商投资营利性非学历语言类培训机构审批登记有关工作的通知。

通知明确,外商投资营利性非学历语言类培训机构是指依照中国法律在中国境内登记注册设立、依法取得企业法人资格,从事营利性非学历语言类培训活动的外商投资企业,其校长或者主要行政负责人应当符合国家有关任职规定。外资语言类培训机构应当自觉遵守国家有关规定,坚持立德树人的根本任务,对受教育者加强社会主义核心价值观教育,增强受教育者的社会责任感、创新精神和实践能力。

针对教师人员队伍资质问题,通知要求,外资语言类培训机构聘用的外籍教学人员,应当具有良好的职业道德、业务能力和信用记录,具有符合语言教学特点的相关国际语言教学资质认证,并取得相应的外国人工作许可证;聘用的中国籍教学人员应当具有良好的思想品德和相应的培训资质。

通知强调,外资语言类培训机构开展培训的,执行国家关于校外培训机构的有关规定,按照标准申请办学许可,由教育行政部门颁发民办学校办学许可证后,在市场监督管理部门进行法人登记,并应符合国家关于外商投资的有关规定。开展线上培训的,按照线上培训的有关规定执行。外资语言类培训机构的办学许可实行属地化管理,由县级教育行政部门负责审批、颁发办学许可证。

据新华社

招租公告

珠安家园商业配套1栋、2栋独栋资产对外招租,2019年8月31日—2019年9月4日为报名时间,详情请咨询0734-2886231。

衡阳城建投房地产开发有限公司
2019年8月20日

遗失声明

王一帆,身份证号码:
430422199201081451,本人于2019年8月30日在华新大道遗失驾驶证,特作登报声明。